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COMISSAQ PERMANENTE DE CONCURSOS

NIVEL SUPERIOR

ODONTOLOGO

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

Seus filhos sao fortes, seu povo tem fé
h, meu Sao José! Sao José de Piranhas!

INSTRUGOES:
Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Logico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartdo de Inscrigao.

Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. Nao é permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. Afraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presencga e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Caderno de Prova.
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PORTUGUES

Leia o Texto I eresponda as questdesde 1 a 5.

Texto I
EXITO PESSOAL, FRACASSO NACIONAL
O descaso com a educagdo faz o pais avangar muito pouco

Nos esportes, s6 comemoramos o vencedor — o segundo colocado ndo recebe festa. Na educacdo, porém, consideramos
vitéria um avango pessoal, ainda que seja prova de fracasso nacional. A televisdo tem mostrado a fala de um jovem brasileiro
celebrando ser o primeiro de sua familia a ingressar em curso superior. Nao ha duvida do sucesso do menino ao ser uma excegdo em sua
familia. Mas seu sucesso pessoal e a publicidade como éxito social sdo provas do descaso nacional com a educagdo. Na terceira década
do século XXI, duzentos anos depois da independéncia, quase um século ¢ meio de republica, quarenta anos depois da
redemocratizacdo, quinze anos de governos de esquerda, o atual ocupante do Planalto comemora o primeiro membro de uma familia a
ingressar no ensino superior.

A publicidade revela fracasso ao admitir que o éxito do jovem ainda é uma exce¢do, sem mesmo dizer qual a qualidade de seu
curso para dar-lhe chances na vida e condigdes de ajudar a construir um Brasil melhor. O governo ignora o fracasso publico de ndo
conseguir assegurar a conclusio da educacédo de base com qualidade a todos os brasileiros, independentemente da renda e do enderego
de suas familias. O jovem merece aplausos, mas sua gloria indica que dez governos democraticos ainda comemoram a excegdo devido
ao descuido por ndo terem feito do ingresso na faculdade uma regra natural do talento de cada jovem, de qualquer origem social.

Quando o jovem brilhante e bem-sucedido que aparece na publicidade do governo nasceu, a democracia ja tinha 20 anos [ ...].
Desde entdo, o Brasil assistiu a diversas politicas publicas positivas que permitiram aumento substancial no nimero de vagas no ensino
superior, inclusive gracas a adog¢do de cotas raciais e sociais. Sem esse aumento de vagas e essas cotas, o jovem talvez ndo tivesse
conseguido ser o primeiro da familia a ingressar no ensino superior, mas os governos democraticos, inclusive de esquerda, ndo
conseguiram fazer com que todos os jovens terminem a educag@o de base em cursos de qualidade para poder caminhar na vida em
busca da felicidade pessoal, dispondo do conhecimento necessario para participar da construgdo do pais, e a0 mesmo tempo disputar
vaga no ensino superior em condi¢des iguais, independentemente da desigualdade social na sua origem. O governo comemora o €xito
pessoal devido ao fracasso governamental: a justa comemoragao de uma familia pobre por conquistar a excegdo do ingresso no ensino
superior decorre da pobreza do governo na educagio de base.

E como se, no lugar de promover a aboli¢@o da escravatura para todos, os governos ainda hoje comemorassem a alforria de um
jovem brilhante que consegue o raro feito de ser o primeiro de sua familia a sair da escravidao ao ingressar no ensino superior. [...]
Precisamos parar de comemorar excegdes.

Fonte: BUARQUE, Cristovam. Exito pessoal, fracasso nacional. Revista Veja, Sio Paulo, 2884 ed., 15 mar. 2024. Disponivel em:
https://veja.abril.com.br/coluna/cristovam-buarque/exito-pessoal-fracasso-nacional/. Acesso em: 20 ago. 2024.

1*QUESTAO
Assinale aalternativa CORRETA acerca da tipologia textual predominante e das ideias apresentadas no Texto I.

a) A tipologia textual é predominantemente argumentativa, haja vista a presen¢a de uma construcdo argumentativa no sentido de
criticar o “descaso” com a educagdo no Brasil.

b) Atipologia textual predominante é a narrativa, uma vez que o texto tem como objetivo contar a historia de um jovem que ingressou
no ensino superior.

¢) Atipologia textual é predominantemente argumentativa, haja vista a critica a comemoragao de uma familia pobre por conquistar a
exce¢do do ingresso no ensino superior.

d) Atipologia textual predominante é a narrativa, uma vez que o autor apresenta as politicas educacionais do governo e aponta como
elas garantem a igualdade de oportunidades a todos os brasileiros.

e) Atipologiatextual predominante € a descritiva, uma vez que o texto se concentra exclusivamente em exaltar o mérito pessoal deum
jovem que ingressou no ensino superior, sem fazer qualquer critica a educagao ptiblica ou aos governos.

2*QUESTAO

Analise as assertivas que seguem a respeito das estratégias de coesdo textual empregadas no Texto 1.

I-  Notexto, os termos “menino”, “jovem”, “jovem brilhante” formam uma cadeia coesiva em torno do referente “jovem brasileiro”.

II- Arepeticdo dotermo “descaso” ao longo do texto quebra a coesdo textual e prejudica a fluidez da leitura.

III- O pronome “sua” no fragmento “O jovem merece aplausos, mas sua gloria indica que dez governos democraticos ainda
comemoram a exce¢ao devido ao descuido” (2°§) retoma o referente “o jovem”™.

IV- O pronome “seu” utilizado no trecho “Mas seu sucesso pessoal e a publicidade” (1°§) retoma o termo “educagdo”, contribuindo
paraa coesdo textual por retomada anaférica.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIelV. ¢) LIlelV. e) IIL
b) Ielll d L
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3*QUESTAO
No fragmento: “A publicidade revela fracasso ao admitir que o éxito do jovem ainda é uma exce¢do, sem mesmo dizer qual a qualidade
de seu curso para dar-lhe chances na vida e condigdes de ajudar a construir um Brasil melhor.” (2°§), o termo “lhe”:

I- Trata-se de um pronome obliquo atono, empregado para retomar um termo antecedente.

II- Completa o sentido do verbo “dar”, funcionando como complemento verbal indireto.

III- Poderia ser substituido por “lhes” sem alterar o sentido da frase.

IV- Ousode “lhe” esta incorreto gramaticalmente, devendo ser substituido por “o” para concordancia adequada.
V- Poderia ser omitido sem prejuizo para a corre¢ao e os sentidos originais.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) IL ¢) LILIelV. e) Iell
b) II,IIeV. d L
4*QUESTAO

Analise o emprego da pontuagdo no fragmento: “Quando o jovem brilhante e bem-sucedido que aparece na publicidade do governo
nasceu, ademocracia ja tinha 20 anos” (3°§).

I- Avirgulaesta sendo empregada adequadamente para separar a oragdo subordinada adverbial temporal.

II- Umanova virgula deveria ser inserida apos “publicidade” a fim de isolar a expressao “do governo nasceu”.
III- A virgula apds “nasceu” delimita a orag¢@o subordinada adverbial anteposta.

IV- Avirgulaapos “nasceu” esta delimitando oragio subordinada substantiva.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelll. c) IllelV. e) IllelV.
b) LI IlIelIV. d L
5*QUESTAO

Avalie as assertivas abaixo acerca do emprego da crase no fragmento “Desde entdo, o Brasil assistiu a diversas politicas publicas
positivas que permitiram aumento substancial no nimero de vagas no ensino superior, inclusive gragas a adog¢@o de cotas raciais e
sociais” (3°9).

I-  Oacento grave foi empregado para marcar a fusdo de preposi¢do com adjunto adverbial feminino.

II- O sinal indicativo da crase foi empregado para marcar a fusio da preposi¢io exigida por um termo subordinante com o artigo
feminino exigido por um termo dependente.

III- O sinal indicativo da crase no fragmento destacado no enunciado justifica-se pela mesma razdo do emprego da crase no excerto
“Estou me referindo a escola de perto de casa”.

IV- O sinal indicativo da crase no fragmento destacado no enunciado justifica-se pela mesma razao do emprego da crase no excerto
“O pai damenina saiu as pressas”.

E CORRETO o que se afirma em:
a) Ilelllapenas. ¢) IlelVapenas. e) lelllapenas.
b) LILIIelV. d) Ilapenas.

Leia o Texto Il e responda as questdes 6 e 7.

Texto I1

ESTIVER PRONTO,

clrcn

Disponivel em: https://www.instagram.com. Acesso em: 06 set. 2024.
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6"QUESTAO
Considerando os sentidos autorizados pelo Texto I1, analise as assertivas abaixo.

I-  Otextosuscitauma reflexdo sobre a espera pelo momento certo.

II- Otextosugere que devemos esperar até nos sentirmos totalmente preparados antes de darmos inicio a qualquer tarefa importante.
III- Otextonosensinaque avida é longa e sempre havera tempo suficiente para nos prepararmos completamente antes de agir.

IV- O textofomentaaideia de que devemos sempre buscar o maximo de preparo e conhecimento antes de dar o primeiro passo.

V- Otextonos alerta para o risco de nunca comegarmos algo se sempre esperarmos o momento ideal.

ECORRETO o que se afirma apenas em:
a) LIleIV.

b) IeV.

c) IIelV.

d) V.

e) lell

7°QUESTAO
Assinale a alternativa CORRETA em relagéo a estrutura do periodo “Quando eu estiver pronto, comego”.

a) Aoracdo “Quando eu estiver pronto” exerce a funcéo de sujeito.

b) O fragmento “Quando eu estiver pronto” ¢ a oragao principal.

¢) Aconjun¢do “quando” introduz uma oragéo subordinada substantiva objetiva direta.

d) Operiodo ¢ composto por subordinagio, pois ha uma oragao principal e uma oragéo subordinada.
e) O periodo é composto por coordenagdo, pois ha duas oragdes independentes.

8*QUESTAO
Leia o post abaixo e analise as assertivas que seguem:

'\\\@T@/ Y
\ EXISTEM ,
 PESSOAS
- QUE SAO
NOSSOS
~ LUGARES
- FAVORITOS.
N

Disponivel em: https://www.instagram.com. Acesso em: 05 set. 2024.

s

I-  Otermo “existem” so pode ser substituido pelo termo “hd” se realizados os devidos ajustes gramaticais.

II- Otermo “existem” pode ser substituido, com correcdo gramatical e sem alterac@o de sentido, pelo termo “ha”.
III- O pronome relativo “que” pode ser substituido pela forma “as quais”.

IV- O termo “favoritos” esta no plural para concordar com “sao”.

ECORRETO o0 que se afirma apenas em:

a) LIelV.
b) lelV.
¢) Ielll
d) IIL.

e) Tell
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Leia o Texto IIl e responda as questdesde 9 a 13.
Texto I11
Florestas nativas, plantacdes comerciais e a vida na Terra

Nosso planeta esta vivenciando uma série de eventos climaticos de proporgdes catastroficas. Dentre eles podemos apontar as
recentes tragédias ocorridas no Rio Grande do Sul, com enchentes avassaladoras, e a seca na Amazonia e no Pantanal.

Cientistas, estudantes, politicos ¢ demais membros da sociedade somam esfor¢os para mitigar tais acontecimentos o mais
rapido possivel. A polui¢do ambiental causada pelo uso continuo de combustiveis fosseis, queimadas, conversdo do uso
(desmatamento) e a degradagdo dos solos sdo as principais causas da deterioragdo do nosso ambiente.

As florestas nativas ¢ as plantacdes comerciais desempenham um papel fundamental nas estratégias de mitigagdo das
mudangas climdticas. Conforme o ultimo levantamento publicado pela FAO (Organizacdo das Nagdes Unidas para Alimentagdo e
Agricultura), em 2020, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares ocupados com florestas nativas.

O Brasil € o segundo pais com maior area florestal nativa, totalizando 496.620.000 hectares. Ja as plantagdes comerciais, com
espécies florestais de rapido crescimento, como eucalipto, pinus e outras espécies, ocupam areas de 7,6 milhdes, 1,9 milhdo e 500 mil
hectares dos solos brasileiros, respectivamente (IBA,2023).

Cabe aqui destacar os servigos ecossistémicos providos pelas florestas e plantagdes. Dentre os servigos basicos, podemos
citar a realizacdo da fotossintese, que resulta na liberagdo de oxigénio, o acimulo de carbono na biomassa, acima e abaixo do solo, o
armazenamento de carbono no solo, a produg@o de madeira ¢ a conservagio da biodiversidade e do solo. Como servigo de utilidade
publica, cabe destacar a oferta de produtos florestais, com usos da madeira para os mais variados fins, como producao de alimentos e
manutencdo da potabilidade da agua.

Os servigos de regulagdo implicam capacidade de resfriamento da temperatura da atmosfera, efeito de melhoria da qualidade
do ar e da d4gua que infiltra no solo, protecéo climatica e edafica. No que se refere aos servicos culturais, as florestas e plantagdes podem
ser ambientes de trabalho, recreagdo, esportes, espiritualidade, arte e cultura—bem como local de pesquisas e formagao de estudantes.

Frequentemente nos deparamos com artigos e reportagens em que as plantagdes comerciais sdo chamadas de “desertos
verdes” e outras denominagdes errdneas. Tais atribui¢des ndo passam de “ecomitos”, pois sdo baseadas em afirmacdes infundadas, sem
suporte cientifico, que quando repetidas constantemente se tornam mitos ecoldgicos.

Dadaarelevancia do assunto e os beneficios elucidados, ha necessidade de maior valorizagdo por parte da sociedade para com

os ecossistemas florestais nativos e as plantagdes comerciais como prestadoras de servigos indispensaveis a vida humana.
SCHUMACHER, Mauro Valdir. Florestas nativas, plantagdes comerciais ¢ a vida na Terra. Folha de S. Paulo, Opinido A3. 07 ago. 2024. Disponivel em:
https://www.pressreader.com/brazil/folha-de-s-paulo/20240802/page/3/textview. Acesso em: 07 ago. 2024. Adaptado.

9°QUESTAO
Considerando as ideias apresentadas e os sentidos autorizados pelo Texto III, analise as assertivas abaixo.

I- O Brasil éopais com maior area florestal nativa no mundo, superando todos os paises.

II- Asplantagdes comerciais de eucalipto e pinus desempenham papel importante na mitigagdo das mudangas climaticas.

III- Arealizagdo da fotossintese, 0 acumulo de carbono na biomassa e o armazenamento de carbono no solo sdo exemplos de servigos
ecossistémicos providos pelas florestas e plantagdes.

IV- Aexpressio “desertos verdes”, usada para descrever plantagdes comerciais, ¢ considerada um mito ecoldgico pelo autor.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Illapenas.

b) Ilapenas.

¢) I IlIeIV apenas.
d) LILOIelIV.

e) IllelV apenas.

10°QUESTAO
No excerto “Nosso planeta estd vivenciando uma série de eventos climaticos de proporcdes catastroficas” (1°§), o termo
“catastroficas” pode ser substituido, sem alterag@o de sentido, por:

a) tragicas, triviais.

b) devastadoras, calamitosas.
¢) desastrosas, moderadas.
d) corriqueiras, tragicas.

e) calamitosas, irrelevantes.
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11*QUESTAO
Analise a acentuagdo grafica no excerto “Cientistas, estudantes, politicos e demais membros da sociedade somam esforcos para
mitigar tais acontecimentos o mais rapido possivel” (2°§).

I-  “politicos” e “rapido” receberam acentuaciio grafica na antepenultima silaba, porém sdo acentuados em razio de diferentes
regras.

II- “possivel” recebeu acentuagdo grafica por ser uma paroxitona terminada em “1”’.

III- “rapido” é uma palavra paroxitona e recebe acentuagao grafica pela mesmarazao que “possivel”.

IV- “politico” é uma palavra proparoxitona e recebeu o acento circunflexo em razdo da regra que diz que todas as palavras

proparoxitonas sdo acentuadas.
E CORRETO o que se afirma em:

a) IlelVapenas.
b) I, IIelV apenas.
¢) IIelV apenas.
d) ITapenas.

e) LILIIelV.

12*QUESTAO
Assinale a alternativa CORRETA a respeito do sinal indicativo de crase no fragmento: “planta¢des comerciais como prestadoras de
servigos indispensaveis a vida humana” (8°§).

a) O emprego da crase justifica-se pela presenca da locuc@o adverbial no feminino plural “de servicos indispensaveis”. Neste caso, o
emprego ¢ facultativo.

b) O emprego da crase justifica-se pela fusdo do artigo “a”, exigido pelo termo “indispensaveis”, com o artigo “a”, que acompanha o
substantivo “vida”. Neste caso, o emprego ¢ obrigatorio.

¢) O emprego da crase justifica-se pela fusdo da preposicdo “a”, exigida pelo termo “indispensdveis”, com o artigo “a”, que
acompanha o adjetivo “humana”. Neste caso, o emprego ¢ facultativo.

d) O emprego da crase justifica-se pela fusdo da preposi¢do “a”, exigida pelo termo “indispensaveis”, com o artigo “a”, que
acompanha o substantivo “vida”. Neste caso, 0 emprego ¢ obrigatorio.

cm

e) O emprego da crase justifica-se pela fusdo da preposigdo “a”, exigida pelo termo “servigos”, com o artigo “a”, que acompanha o

substantivo “vida”. Neste caso, o emprego ¢ facultativo.

13*QUESTAO

Assinale a alternativa cujo fragmento “Conforme o tltimo levantamento publicado pela FAO (Organizagio das Nagdes Unidas para
Alimentacdo e Agricultura), em 2020, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares ocupados com florestas nativas”
(3°§) foireescrito com corre¢ao gramatical e respeito a estrutura morfossintatica da oracao.

a) Existem no mundo em 2020 aproximadamente 4.058.931.000 conforme o tltimo levantamento publicado pela FAO (Organizacdo
das Nagdes Unidas para Alimentago e Agricultura) hectares ocupados com florestas nativas.

b) Conforme o ultimo levantamento publicado pela FAO, em 2020, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares
ocupados com florestas nativas (Organizacao das Nagdes Unidas para Alimentacdo e Agricultura).

¢) Existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares ocupados com florestas nativas, conforme o ultimo levantamento
publicado pela FAO (Organizagao das Nagdes Unidas para Alimentagdo e Agricultura), em 2020.

d) Conforme o tltimo levantamento publicado, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares ocupados com florestas
nativas pela FAO (Organizagio das Na¢des Unidas para Alimentagdo e Agricultura), em 2020.

e) Em 2020, existem no mundo aproximadamente 4.058.931.000 hectares conforme o ultimo levantamento publicado pela FAO

(Organizagao das Nac¢des Unidas para Alimentag@o e Agricultura) ocupados com florestas nativas.
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14*QUESTAO
Analise as assertivas que seguem sobre o post abaixo:

TA” PES! QUE VOCE
VROLANDO 22‘% go.érr—;—mz@e
GoLPE ExuST UM GOLPE NOVO
NOVo... E PE[E O SEUCEWLAR
PRAMOSTRAR

fM

AT A PESSOA PEDE PRA Al A PESSOA ENTRA NO
VOCE A SENHA FPRA Sey RANCO & TRANSFERE
MOSTRAR COMO E” © GRANA PRA ELA NA

GoeLPE.
CETA”
BRINCANDO -
2

DIZ A
SENHA .

Disponivel em: https://www.instagram.com. Acesso em: 05 set. 2024.

I- Oempregodapalavra “grana” ¢ um exemplo do uso da linguagem em situacéo informal de interag@o.
II- Otermo “pra” é uma forma desenvolvida de “para”, bastante empregado em contextos escritos e orais informais.
- Noterceiro e quarto quadrinhos, observa-se a repeti¢@o da forma “ai””, muito comum na linguagem oral informa
ITII- Not It drinhos, ob ticdo da f “al”, muit li linft 1.
IV- Avariagdo “cétd” em vez de “vocé esta” é uma marca de informahdade no entanto, ja aceita em documentos oficiais.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Illapenas. ¢) LILHIelV. e) Ielllapenas.
b) Ilelllapenas. d) IelVapenas.

15*QUESTAO

Leia o post abaixo e analise as assertivas que seguem.

SE VOCE \]
ACENDER UMA
LAMPADA PARA
OUTRA
PESSOA, ELA
TAMBREM
ILUMINARA SEU
CAMINHO.

'gx B

Disponivel em: https://www.instagram.com. Acesso em: 08 set. 2024.

I-  Otermo “se” esta funcionando como pronome reflexivo e estd indicando a existéncia de uma condigao.

II- O termo “iluminara” indica que o verbo esta na forma nominal do infinitivo.

II- Otermo “ela” esta sendo empregado de forma cataforica para referir-se a um termo ja mencionado.

IV- Haambiguidade no emprego do pronome “seu”, haja vista que, no fragmento, pode fazer mengéo a mais de um referente.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IelV. ¢) IIL e) IV.
b) LIellL d) IelV.
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RACIOCINIO LOGICO

16*QUESTAO
Considere A, B e C trés proposi¢des verdadeiras. Qual o valor 1égico da proposi¢ao
D abaixo?

D:[(AA~B)—>~C]V[~Be (~CAA)]

a) Dnao tem valorldgico.

b) Falso.

¢) Naoépossivel determinar o valor l6gico de D.
d) Verdadeiro.

e) Déverdadeiro e falso.

17*QUESTAO
Qual dos itens abaixo corresponde aos valores 16gicos (de cima para baixo) da
ultima coluna da tabela-verdade abaixo?

[(~AVB) > ~A]JA[B—(A—>~B)]

| < < >
| < || < o

a) FVFF. ¢) VFFF. e) FFFF.
b) FFVFE. d) FFFV.
18*QUESTAO

Analise quais os valores 16gicos omissos na ultima coluna da tabela-verdade abaixo
e, em seguida, assinale a alternativa CORRETA.

AIBJCJI{[(AAB)V(AAC)]A(BVC)IA~A
VIiVIV F
V|IV]|F
VIF [V F
V|F |F
F|VI[IV F
F|V|F
FI|F [V
F|F|F F
Pode-se afirmar que é uma proposigéo:
a) tautologica. ¢) contravalida. e) bicondicional.
b) contingente. d) condicional.
19°QUESTAO

Aproposicio {[(~AA~B)—(B—A)]V~B} < (AAB)NAOéequivalentea
qual das proposi¢des a seguir?

a) {[(~AA~B)—(B—A)]V~B!V(AAB)

b) {[(~AA~B)—(~BVA)]V~B!<(AAB)
¢) {[(AVB)V(~BVA)]V~B!<(AAB)

d) {(B—>[(~AA~B)—(B—A)]}<(AAB)

e) {[(~AA~B)—(B—A)]V~B!—(AAB)
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20°QUESTAO
Qual das alternativas ¢ uma equivaléncia logica da proposi¢ao abaixo?

[(~BAA)—>~(AVB)]—>~A

a) [(~BAA)A(AVB)]—>~B
b) [(~BAA)A(AVB)]—>~A
¢) [(~BAA)A(AVB)]V~A
d) [(~BAA)A(AVB)]e—~A
e) [(~BAA)A(AVB)]—~B

21*QUESTAO
Em uma academia com 100 atletas, foi realizada uma pesquisa para identificar a
participacdo nas modalidades de treino de Musculagdo, Yoga e Natagdo. Os

resultados foram organizados da seguinte forma:

. 60 atletas praticam Musculagao.

. 45 atletas praticam Yoga.

. 30 atletas praticam Natagdo.

. 25 atletas praticam tanto Musculagio quanto Yoga.

. 15 atletas praticam tanto Musculagdo quanto Natacao.
. 10atletas praticam tanto Yoga quanto Natag¢@o.

. Satletas praticam as trés modalidades.

Com base nos dados da pesquisa, quantos atletas NAO praticam nenhuma dessas

modalidades?

a) 20.
b) 5.
o) 18.
d) 10.
e) 25.

22*QUESTAO

Trés criangas — Ana, Beatriz e Carlos — participaram de uma campanha de doagao
de brinquedos. A quantidade de brinquedos doada por Ana estd na razdo de 2/3 em
relagdo a quantidade doada por Beatriz, ¢ a quantidade de brinquedos doada por
Beatriz esta narazao de 3/4 emrelagdo a quantidade doada por Carlos. Sabe-se que,
juntas, as trés criancas doaram um total de 108 brinquedos. Com base nessas

informagdes, quantos brinquedos cada uma das criangas doou?

a) Ana: 25, Beatriz: 33, Carlos: 50.
b) Ana: 20, Beatriz: 44, Carlos: 44.
¢) Ana: 30, Beatriz: 35, Carlos: 43.
d) Ana:22, Beatriz: 38, Carlos: 48.
e) Ana: 24, Beatriz: 36, Carlos: 48.
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23*QUESTAO

Trés professores — Julia, Marcos e Felipe — lecionam trés matérias distintas:
Matematica, Historia e Ciéncias. Cada um deles é responsavel por uma turma
diferente: 5° ano, 6° ano e 7° ano. No entanto, ndo se sabe inicialmente qual
professor ensina cada matéria, nem qual turma esta sob sua responsabilidade. Sabe-
seque:

- O professor de Ciéncias ¢ responsavel pela turma do 6° ano.
- Marcos leciona Matematica.

- O professor responsavel pela turma do 7° ano ndo ¢ Marcos.
- Juliando leciona Ciéncias.

Com base nessas informagdes, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Julialeciona Histdria parao 7°ano.

b) Marcos leciona Ciéncias para o 7° ano.
¢) Felipe leciona Ciéncias para o 5° ano.
d) Julialeciona Matematica para o 6°ano.
e) Marcos leciona Histdria para o 6° ano.

24*QUESTAO
Analise cada uma das afirmativas a seguir.

I- Chama-se negagdo de uma proposi¢do p a proposi¢do que tem valor 16gico
verdadeiro quando p € falsa e valor l6gico falso quando p ¢ verdadeira.

II- Chama-se implicag@o entre duas proposi¢des p € q a proposicdo que ¢ falsa
apenas quando p ¢ verdadeira e q ¢ falsa.

III- O valor logico da bicondicional entre duas proposi¢des p e q € verdadeiro se, e
somente se, p € q tiverem o mesmo valor logico.

IV- A negacdo de uma implicagdo entre duas proposi¢des p e q é logicamente
equivalente a conjun¢do de p e anegagdode q.

E CORRETO o que se afirma em:

a) [, IlelVapenas.
b) LILIIelIV.

¢) L IITelIVapenas.
d) I IIIeIV apenas.
e) I, Ilelllapenas.

25°QUESTAO
Em uma competicdo de Matematica, trés alunos — Ana, Bruno e Carla —
participaram e apresentaram as seguintes notas:

-Anotade Ana é o dobro danota de Bruno.
- Asomadas notas de Ana ¢ Bruno ¢ igual a nota de Carla.

Se anota de Carla fosse 2 pontos maior, a soma das notas de todos os alunos seria 20
pontos. Considerando as informagdes acima, qual ¢ anotade Ana?

a) 10.
b) 7.
¢) 8.
d) 9.
e) 6.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO
Emrelagdo a classificagdo dos artigos utilizados na clinica odontologica, marque a alternativa que corresponda CORRETAMENTE ao
tipo, exemplo e tipo de processamento.

a) Critico; sondas periodontais ¢ ldmina de bisturi; exigem esterilizag@o (autoclave).

b) Semicriticos; sondas exploradoras e espelhos clinicos; exigem desinfecgdo de atividade bactericida intermediaria.

¢) Critico; agulhas e arcos de isolamento; exigem desinfec¢do de alta atividade bactericida.

d) Nio critico; engates de peca de mao e moldeiras; exigem esterilizagdo e desinfec¢do de alta atividade bactericida.

e) Critico; espatula para resina e glicosimetro; exigem limpeza, desinfec¢do de atividade bactericida alta ou esterilizag@o, a depender
dafinalidade do uso.

27°QUESTAO
Em se tratando dos anestésicos locais utilizados na pratica odontologica, avalie as proposi¢des a seguir.

I- Naselegdo de um anestésico local, um dos fatores a ser considerado € o tipo de procedimento a ser realizado. Se clinico, podem
ser usados anestésicos e vasoconstritores com menor poténcia e toxicidade, ou, se cirtrgico, podem ser usados anestésicos mais
potentes, levando em consideragdo o vasoconstritor associado, tanto no que se refere ao tempo de ag¢do quanto as
contraindicagdes sistémicas de cada droga.

II- Alidocaina ¢ um anestésico local seguro ¢ pode ser usado em pacientes idosos, cardiopatas ¢ gestantes, desde que respeitada a
dose toleravel e, no caso de gestantes, exceto as que tenham hipertensao.

III- A prilocaina, devido a sua toxicidade moderada, é contraindicada para procedimentos clinicos em cardiopatas. Porém, ¢ uma
opgdo segura para uso em pacientes com problemas respiratdrios, com anemia falciforme e em gestantes.

E CORRETO o que se afirma em:
a) lapenas. d) Ielllapenas.
b) Iellapenas. e) LIlelll

¢) Ilelllapenas.

28 QUESTAO
Em relagdo a anatomia dos nervos da cabeca e pescogo, avalie as proposi¢des a seguir.

I- O nervo palatino maior estende-se pelo canal palatino maior para chegar ao palato duro através do forame palatino maior e é
responsavel pela inervagéo da gengiva e da mucosa do palato duro, incluindo as glandulas salivares do palato, entre a regido dos
pré-molares e a margem posterior do palato duro até a linha mediana.

II- O nervo lingual emerge pelo forame mentual para inervar pele e mucosa do mento, labio inferior e gengiva vestibular inferior a
partir daregido de pré-molares inferiores.

III- Onervobucal inerva pele e mucosa dabochecha e a gengiva vestibular da regido dos molares inferiores.

E CORRETO o que se afirma em:
a) [ 1lelll d) Iellapenas.
b) Tapenas. e) Ielllapenas.

¢) Ilelllapenas.

29°QUESTAO
No tocante as patologias periodontais, avalie as proposigdes a seguir.

I-  Pacientes portadores de periodontite nos estagios I e Il demonstram uma periodontite de gravidade incipiente ou moderada, sem
perdas dentarias em virtude da doenga e com probabilidade de responderem de forma previsivel a terapia padrao com base nos
principios da redugdo sustentavel da carga bacteriana.

II- Asgengivites agudas sao alteragdes gengivais de curta durago, associadas a um certo grau de desconforto e dor, e estas incluem a
gengivite necrosante, gengivoestomatite herpética primaria e a pericoronarite.

III- O aumento gengival influenciado por fairmacos é o crescimentos induzidos principalmente por anticonvulsivantes, bloqueadores
dos canais de célcio e imunossupressores, como a fenitoina, o nifedipino e a ciclosporina respectivamente.

E CORRETO o que se afirma em:
a) lapenas. d) [ elllapenas.
b) ILIIelll e) Ilapenas.

¢) Iellapenas.
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30°QUESTAO
Em relagdo aos aspectos gerais e a cronologia das denti¢des,analise as proposigdes a seguir.

I- O periodo de denti¢do decidua inicia-se com aproximadamente 6 meses, com a erupg¢do dos dentes incisivos centrais inferiores
deciduos, e ocorre até aproximadamente os 6 anos de idade, com a erupg¢éo do primeiro dente permanente, o primeiro molar
inferior permanente.

II- O periodo de erupgio do primeiro molar superior e inferior ocorre entre os 11 e 12 anos, com conclusao de formagao da raiz entre
os3el5anos.

III- Durante o periodo da denticdo permanente, o crescimento dos ossos ¢ acelerado, tendo um importante crescimento global dos
arcos dentais durante esse periodo, acompanhando, assim, a puberdade.

E CORRETO o que se afirma em:

a) lapenas.

b) ITapenas.

¢) Iellapenas.
d) Ielllapenas.
e) LIlelll

31"QUESTAO
No que se refere aos fairmacos utilizados na clinica odontoldgica, julgue as proposi¢des a seguir.

I-  Oibuprofeno apresenta efeitos anti-inflamatérios e antipiréticos, e o principal mecanismo de a¢éo responsavel por esses efeitos é
ainibi¢do reversivel e ndo seletiva de COX-1.

II- A azitromicina ¢ um macrolidio semissintético derivado da eritromicina, com espectro de agdo que abrange bactérias gram-
positivas, bactérias gram-negativas e outros patogenos, como Haemophilus influenzae, Haemophilus parainfluenzae, Moraxella
catarrhalis, Ureaplasma urealyticum ¢ Neisseria gonorrhoeae.

III- A amoxicilina apresenta atividade bactericida e é utilizada primariamente no tratamento das infecgdes do trato respiratorio. E
administrada exclusivamente por via oral de 2 a 4 vezes/dia, sendo eliminada na bile e na urina. Quando comparada a ampicilina,
a amoxicilina apresenta estrutura quimica e reag¢des adversas semelhantes, porém com uma melhor biodisponibilidade,
substituindo, assim, o uso de ampicilina VO.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Ilelllapenas.
b) Iapenas.

¢) lellapenas.
d) IIapenas.

e) L Ilelll

32°QUESTAO

Paciente, sexo masculino, 70 anos, fumante ha 45 anos, procurou o cirurgido-dentista da sua Unidade Bésica de Satude (USB) para
avaliagdo de dor no dente 46. Durante o exame fisico intra-oral, observou-se uma mancha assintomatica, bem delimitada, de coloracdo
eritematosa, consisténcia macia e textura aveludada localizada no palato mole, medindo aproximadamente 1,5 cm. Diante do caso
clinico, marque a alternativa que corresponde ao diagnostico provavel, meio de diagndstico e tratamento/conduta.

a) Candidiase eritematosa; bidpsia incisional; uso de antifungicos locais.

b) Eritroleucoplasia; biopsia incisional; remogao total da leso.

¢) Eritroplasia; biopsia excisional; conduta ou tratamento ¢ guiado pelo diagnostico histopatoldgico.
d) Eritroplasia; biopsia incisional; conduta ou tratamento é guiado pelo diagndstico histopatologico.
e) Estomatite nicotinica; bidpsia incisional; corticoterapia em altas doses.

33*QUESTAO

Lesdo 6ssea assintomatica geralmente descoberta em exames radiograficos de rotina ou para pesquisa de dentes retidos, caracterizada
radiograficamente como uma area radioltcida unilocular e circunscrita, com presenga de discretas calcificagdes internas (flocos de
neve), que envolvem a coroa de um dente ndo erupcionado, geralmente um canino, ultrapassando a jungdo amelocementaria.

Marque a alternativa CORRETA que melhor corresponda ao caso acima.

a) Tumor Odontogénico Epitelial Calcificante.
b) Odontoma Composto.

¢) Tumor Odontogénico Adenomatodide.

d) Cementoblastoma.

e) Cisto Odontogénico Calcificante.
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34*QUESTAO
Em relagdo aos conceitos basicos em cirurgia oral menor, analise as proposi¢des a seguir.

I-

II-

111-

A mobilidade de um dente a ser extraido deve ser avaliada durante o periodo pré e trans-operatorio. Mobilidades mais severas
costumam ser avaliadas como doenca periodontal moderada com ou sem exposi¢do radicular, e, nestas condigdes, esperam-se
uma remogao dentaria e um manejo dos tecidos moles associados sem complicagdes.

Dentes mal posicionados que causem trauma nos tecidos moles associados e que ndo possam ser reposicionados com tratamento
ortodontico ou dentes mal posicionados que estejam extruidos devido a perda dos dentes no arco oposto sdo situagdes nas quais se
deve considerar a extragdo do dente mal posicionado.

Pacientes com diagnoéstico de pericoronarite, em seus diferentes estagios, principalmente em regido de terceiros molares, ndo
devem ser submetidos a extracdes até que a condicdo seja devidamente tratada. O tratamento ndo cirurgico ¢ realizado com
antibioticoterapia para que o quadro se estabilize e se iniciem as exodontias para a conclusao do caso.

E CORRETO o que se afirma em:

a) [ 1lelll

b) lapenas.

¢) Iellapenas.
d) Ielllapenas.
e) Ilapenas.

35°QUESTAO
Acerca dos conceitos em cariologia, analise as proposi¢des a seguir.

I- A lesdo cariosa ¢ resultado de um processo de desmineralizagdo associado a uma doenca biofilme-agucar dependente.
Geralmente, as areas com maior potencial de acumulo de biofilme s3o a entrada de cicatriculas e fissuras na superficie oclusal,
margem gengival ouregido acima/abaixo do ponto de contato nas areas proximais.

II- De acordo com o indice ICDAS (International Caries Detection and Assessment System), as lesdes cariosas moderadas sdo
caracterizadas por uma cavitagdo localizada com perda de continuidade em esmalte opaco ou pigmentado (escore 3) ou por um
sobreamento abaixo do esmalte devido a um comprometimento em dentina subjacente (escore 4).

III- O exame visual-tatil ainda é o melhor método de detec¢do das lesdes de carie, pois, por meio dele, podem-se observar
paramentros como localizacdo, estimativa da profundidade, integridade da superficie ou perda de estrutura (cavidade), potencial
de retencdo de biofilme, coloragdo e textura, sendo esses trés ultimos importantes sinalizadores da atividade.

ECORRETO 0 que se afirma em:

a) Ilelllapenas.

b) Iapenas.

¢) lellapenas.

d) L IIelll.

e) Ilapenas.

36°QUESTAO

Em relagdo aos materiais odontoldgicos utilizados na rotina clinica, analise as proposi¢des a seguir.

I-  Apresentar adesdo as estruturas dentarias, estimular a recuperagio das fungdes bioldgicas da polpa, favorecendo a formagao de
uma barreira mineralizada, e ser bom isolante térmico e elétrico estdo entre os requisitos de um bom material de protecio do
complexo dentinopulpar.

II- Os materiais de selamento sdo cimentos de viscosidade baixa e moderada que produzem uma pelicula protetora de espessura
variada de acordo com a profundidade da cavidade que reveste a estrutura dentaria recém-cortada ou desgastada durante o
preparo cavitario.

III- Por serem menos sensiveis a umidade, o uso de selantes a base de cimento de iondmero de vidro para selamento de fossulas e
fissuras é uma alternativa frente aos selantes resinosos, quando ndo pode ser obtido um adequado isolamento do campo
operatorio (absoluto ou relativo).

IV- As resinas nano-hibridas sdo assim chamadas por serem formadas por particulas de carga com tamanho entre 0,005 a 0,07
micrometros (um) e apresentam excelentes propriedades mecanicas, porém nio alcangam a lisura superficial das resinas
compostas microparticuladas.

V- As resinas compostas de baixa viscosidade (flow) sdo especialmente aplicadas em cavidades de dificil acesso, como margens

cervicais de cavidades classe II, e em virtude do menor percentual do contetido inorganico, apresentam desvantagens em relagao
as suas propriedades mecanicas, como menor modulo de elasticidade e menor resisténcia & compressio, inviabilizando o seu uso
em areas sobre as quais incidem grandes esforgos mastigatorios.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) LIelV.
b) LIIIeV.

¢) ILIVeV.
d) TelV.

e) LIlellL
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37°QUESTAO
No que tange aos traumatismos dentarios,analise as proposicdes a seguir.

I-  Auséncia dentaria, fratura das paredes do alvéolo, lesdes envolvendo os 1abios e fratura coronaria ndo complicada sdo elementos
que podem ser observados durante o exame clinico de um paciente com avulsao dentaria.

II- Diante da impossibilidade de reimplante, os meios mais adequados para armazenamento ¢ transporte de um dente avulsionado
sdo leite, solugdo salina balanceada de Hank (HBSS), saliva ou soro.

III- Dentes com rizogénese incompleta avulsionados e reimplantados antes da chegada ao consultério odontoldgico, com ou sem
fratura alveolar/6ssea associada, devem ser estabilizados em média por 21 dias com o auxilio de uma contengio rigida, com fios
de ago ounylonde0,050” ou 1,0 mm.

IV- Obliteracdo do canal radicular, necrose pulpar, anquilose e reabsor¢io radicular sdo as complicacdes apos reimplante dentério
mais observadas.

V- Arealizagdo dos testes de percussdo, mobilidade e vitalidade pulpar s@o os principais testes indicados durante a avaliagdo de um
paciente com avulsdo dentéria.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIelV.
b) lell

¢ LIlelV.
d) LIeV.
e) IlelV.

38°QUESTAO
Em relagdo as condutas em endodontia frente aos traumatismos dentarios, analise as proposigdes a seguir.

I- Em fraturas de esmalte e dentina sem exposi¢do pulpar, ndo ¢ necessaria qualquer terapia pulpar, mas é recomendado avaliar
possivel futura inflamacgéo pulpar.

II- Capeamento pulpar direto, pulpectomia e pulpotomia sdo as condutas indicadas, respectivamente, para pulpites reversiveis,
pulpites irreversiveis ou para dentes com necessidade de reabilitacdo protética e para dentes com rizogénese incompleta, em caso
de fratura de esmalte e dentina com exposigao pulpar.

III- Em caso de fratura radicular, nenhum procedimento endodontico deve ser realizado na consulta de urgéncia, sendo recomendado
o monitoramento clinico e radiografico para observag@o clinica (casos sem mobilidade) e observar possiveis alteragdes
radiculares que sugiram fratura radicular, respectivamente.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Iellapenas.
b) lapenas.

¢) Ilelllapenas.
d) ITapenas.

e) L IIelll

39°QUESTAO
Quanto ao uso de fluoretos em Odontologia,analise as proposicdes a seguir.

I-  Os géis fluoretados sdo muito utilizados por profissionais nos consultérios odontoldgicos em pacientes com alto risco de carie e
em programas preventivos, e estdo disponiveis na forma de gel neutro (NaF 2%), na concentrag@o de 9.000 ppm, ou acidulado
(flaor fosfato acidulado a 1,23%), com 12.300 ppm, sendo a forma acidulada a mais reativa a estrutura dentaria, com maior
quantidade de fluoreto soltivel para formar fluoreto de célcio.

II- O diamino fluoreto de prata ¢ um composto com alta concentragdo de fluor, acessivel e de facil aplicag@o, pois ndo necessita da
remocdo do tecido cariado para ser aplicado, tornando-o de facil manejo em ambientes fora do consultério odontoldgico, como
creches e escolas.

III- Vernizes fluoretados, devido a sua facil aplicag@o, tém sido mais utilizados que os géis fluoretados. Porém, apresentam um maior
risco de ingestdo quando em contato com a saliva, devido a sua alta solubilidade.

E CORRETO o que se afirma em:

a) L IIelll

b) Iapenas.

¢) Ilelllapenas.
d) Ielllapenas.
e) lellapenas.
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40°QUESTAO
Em relagdo a organizagdo dos servigos de saude no Brasil, julgue as proposi¢des a seguir.

I-

II-

III-

IV-

Os niveis de prevengdo sdo divididos em prevengdo primaria, secundaria e terciaria. Dentro da prevengdo primaria, estdo
envolvidos diagndstico e tratamento precoces, limitagdo do dano, além de protecdo especifica.

As acdes no nivel primario de atencdo a saide sdo consideradas de baixo grau de complexidade e incluem campanhas para
incentivar a vacinagdo ¢ combate a doengas com dengue, agendamento de consultas e exames basicos, como curativos,
radiografias e eletrocardiogramas.

Os programas de grande impacto que envolvem mais de dois Ministérios, Secretarias ou organismos correlatos para solugdo do
problema, como, por exemplo, as estratégias de combate a pandemia do coronavirus SARS-CoV-2, sdo classificados no nivel
primario de aplicagdo, como uma agdo governamental ampla.

No tocante aos niveis de atencdo a carie dentaria, estratégias para o diagnostico precoce de lesdes iniciais de carie e sua detecgdo,
remineralizacdo de manchas brancas e restauracdes minimamente invasivas por meio de visitas periddicas ao cirurgido-dentista
sdo classificadas e estdo incluidas no 3° nivel de prevencgao.

A acdo pessoal de auxiliar-paciente incorpora o quarto e ultimo nivel de aplicag@o relacionada as agdes coletivas e consiste em
colocar o paciente como responsavel por realizar determinadas tarefas em seu domicilio, como usar o fio dental diariamente,
seguido da escovacdo dentaria.

Osniveis de aplicagdo se relacionam a a¢des coletivas, oferecendo medidas favoraveis para todos, divididas em cinco niveis.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) IlelV.

b) Iell.

¢) ILIVeV.
d) I, IIelV.
e) LIIelll
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